

# Bendición de una capilla y cuatro escuelas EN LA EMPRESA SEGARRA, DE VALL DE UXO

## Entrega de cien viviendas protegidas construídas para productores de esta entidad

Preside los actos el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, que pronunció un brillante discurso

A última hora de la tarde del sábado llegó a Valencia el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado por el director del Instituto de la Vivienda, don Federico Mayo, y el secretario particular del ministro, don José Sáiz de Miera. Fué recibido en los límites de la provincia por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón.

El señor ministro se hospedó en el hotel Metropol, donde fué cumplimentado por el alcalde de nuestra ciudad y otras autoridades civiles y militares y por altas jerarquías de la Delegación de Trabajo.

Ayer tuvieron lugar en Vall de Uxo varios actos organizados por la empresa Industrial Segarra, a los que asistieron el excelentísimo señor Ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, y las autoridades y jerarquías provinciales de Valencia y Castellón de la Plana.

Por la mañana, a las diez, formaron a la entrada de la población industrial Silvestre Segarra e Hijos, varias centurias de las Falanges Juveniles y una centuria de la Sección Femenina de Vall de Uxo. A la misma hora se concentraron en el mencionado lugar las autoridades y jerarquías provinciales de Castellón, banda de música local y pueblo en masa.

Procedente de Valencia llegó, a las diez y media, el excelentísimo señor ministro de Trabajo, al que acompañaban el director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo; el secretario particular del ministro, don José Sáiz de Miera y el jefe provincial y gobernador civil de Valencia, camarada Ramón Laporta Girón. También asistieron el subsecretario del Ministerio del Aire, general don Apolinario Sáenz de Buruaga; jefe de E. M. del Aire, general don Antonio Llorente, en representación del jefe de la III Región Aérea; jefe de E. M. del Ejército del Tiro, coronel Vidal Comena, que ostentaba la representación del capitán general de la III Región; secretario del Gobierno Militar, don Joaquín Pacheco, en representación del gobernador militar de Valencia; teniente coronel de E. M. don Jaime Puig; jefe de los Servicios de Intendencia, don Marcelo Roldán; jefe del Parque de Intendencia, teniente coronel Castellary; jefe de Ingenieros, general Hernández Vidal; delegado de Hacienda, don Eduardo Serrano; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; fiscal de Tasas, don Ricardo Panero; presidente de la Diputación, camarada Adolfo Ribón de Arellano; alcalde de Valencia, señor conde de Trénor; decano de la Facultad de Ciencias, don Francisco Beltrán; otras autoridades y jerarquías y brillante representación de todas las armas de la guarnición de Valencia.

La multitud acogió la presencia del señor ministro con una clamorosa ovación. Acto seguido cumplimentaron al camarada José Antonio Girón el gobernador civil y jefe provincial de Castellón, camarada Sanz de Andía; don Juan Garcill, consejero nacional; hermanos don Silvestre, don Amado, don Ernesto y don José Segarra Bonig, hijos del fundador de Industria Segarra, gerentes de esta institución, y don Silvestre Segarra García, apoderado de la misma; comandante militar de la plaza de Castellón, coronel Iglesias; comandante de Marina de Castellón, comandante jefe de Aduanas; delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, don José María Mira; alcalde de Castellón, camarada Benjamín Fabregat; delegado provincial de la Obra del Hogar de aquella provincia, camarada Ayuso; alcalde de Vall de Uxo, camarada Juan Aragón; jefe local, camarada Magín Arroyas, y otras autoridades y jerarquías.

### BENDICIÓN E INAUGURACION DE LA CAPILLA Y CUATRO ESCUELAS

Seguidamente tuvo lugar la bendición e inauguración de la capilla y cuatro escuelas—dos para niños y dos para niñas—con destino a los hijos de los productores de Industrias Segarra. Luego se celebró una

Misa en el altar mayor de la capilla, que preside la Virgen de los Desamparados. La presidencia del acto fué ocupada por autoridades y jerarquías nacionales y provinciales de Valencia y Castellón. Ofició el reverendo padre don Mateo Bauzá. El reverendo padre don Amado Verá, hijo de Vall de Uxo y cura párroco de San Andrés de Valencia, pronunció una sentida plática glorificando la obra social cristiana realizada por el fundador de Industrias Segarra, don Silvestre Segarra Aragó, cuya labor meritisima continúan sus hijos. La Rondalla Segarra, integrada por 40 productores y dirigida por don Estanislao Marco Vallis, interpretó durante la Misa el «Ave María» de Schubert.

Después del acto religioso, el señor ministro recorrió detenidamente las escuelas.

### ENTREGA DE CIEN VIVIENDAS PROTEGIDAS

A continuación, el camarada Federico Mayo, en nombre del Instituto Nacional de la Vivienda, procedió a hacer entrega de cien viviendas protegidas construídas por el mencionado Instituto. Estas casas están situadas en un paraje muy pintoresco y constan de comedor, cuarto de baño, trastero, jardincillo y de cuatro dormitorios, tres y dos, según los tipos de viviendas A, B y C, siendo el alquiler de 50, 40 y 30 ptas. mensuales, respectivamente. El señor ministro quedó altamente satisfecho por cuanto estas construcciones significan un gran beneficio para los obreros.

### VISITA A LA CLINICA Y COMEDORES

Seguidamente, el camarada José Antonio Girón visitó los espaciosos locales donde se halla instalada la clínica para el servicio de los obreros de las Industrias Segarra. El patio central es un bello parque jardín, al que circundan las salas de la clínica, en las cuales no falta detalle ni el material facultativo correspondiente.

A continuación, el ministro y sus acompañantes visitaron los magníficos comedores construídos expresamente para el servicio de la masa productora de la mencionada empresa—enclavados en el piso alto del espacioso local donde se hallan los laboratorios—, en los que pudieron apreciar una magnífica instalación y una organización perfecta.

El inmenso patio central aparecía completamente ocupado por los escolares y productores. En el fondo del patio se situó la «Rondalla Segarra», que acto seguido interpretó un escogido concierto ante el señor ministro, que ocupaba el sitio preparado al efecto en la galería alta. Puso fin a la interesante audición el «Himno a Vall de Uxo» letra de don Leonardo Mingarro, música de presbítero don Francisco Peñarroja, hijo de esta población.

### HABLA DON SILVESTRE SEGARRA

A continuación hizo uso de la palabra don Silvestre Segarra Bonig, que pronunció un elocuente discurso, retransmitido por el servicio perifónico.

El señor Segarra Bonig comenzó dedicando un saludo al ministro autoridades, jerarquías y obreros. Expone el proceso evolutivo de Industrias Segarra, haciendo resaltar su amor hacia los obreros. Con referencia a las grandes mejoras realizadas generosamente por esta organización laboral, dice: «Estos beneficios los conocéis los que sois padres y recordáis que hace poco no teníamos escuelas suficientes en las que instruir a nuestros hijos; los hijos que ya las tienen y reciben enseñanza efectiva; los maestros sin escuela; los estudiantes que aspiran al don de una carrera que ya es facilísima con sólo pasar por nuestra Escuela de Aprendices, y los que poseyendo ese don relevante aspiran a doctorarse y hasta a ocupar una cátedra. Los conocéis todos los que, retirados del trabajo por la edad, cobráis un subsidio no despreciable. Los que cobráis jornal todos los días de la semana, subsidios por familia numerosa y otros

muchos subsidios más. Los que aspiráis a vivir con vuestro trabajo honrado y que os guarden el res-



El camarada Girón en su vibrante discurso a los productores de Industrias Segarra, de Vall de Uxo

peto a que sois acreedores. «Mirad—prosigue— esa valiosa e incom-

## DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO

«Excelentísimos e ilustrísimos señores; trabajadores, empresarios y obreros; camaradas:

En la lucha que mantenemos por la justicia hay días de fatiga y horas amargas que exigen, para vencer el mal sueño del cansancio, poner en línea de combates los mejores ímpetus de nuestra fe. Pero hay también jornadas grandiosas y alegres como la de hoy, que son remansos apacibles en el torbellino de nuestro rudo batallar. Nos encontramos en Vall de Uxo, ante una unidad laboral espléndido modelo de depurada técnica y trabajo fecundo, en la que existe algo más que la heroica sinfonía de las máquinas y el afanoso trajar creador de los hombres: existe una empresa que no se contenta con cumplir estrictamente las leyes del trabajo, sino que siente noble ansia de superación en llenar nuevas necesidades sociales, plasmada en este acto de entrega de una clínica, un grupo escolar y unas viviendas que significan para sus empleados y obreros, con los que la unión el destino en comunes tareas, aliento de optimismo, salud y bienestar. Con ello demuestra que no conoce la idiosincrasia bastarda de los intereses pequeños, de los egoísmos mezquinos; que sabe paladear la alegre virtud de dar a las relaciones del trabajo, petrificadas hasta aquí en la frialdad del materialismo económico, un giro caliente y humano de comprensión y hermandad.

### VIVO EJEMPLO QUE IMITAR

Nuestra alma, que lleva clavada, como las pias de un cilicio en la carne, la mordiente inquietud de lo social, siente en el día de hoy un aliento de esperanza que refuerza su imbatida fe. Porque actos como éste van dibujando en el horizonte social español, conmovido tantas veces por tormentas trágicas e infecundas, forjadas por la codicia y el rencor, los primeros albores de un iris fulgurante de justicia y de paz.

Ejemplos como éste deben iluminar con la verdad de su luz tantos viejos caminos del mundo económico, entenebrecidos por la maldad y la ambición. En él deben aprender virtud social todos los que, aferrados a concepciones injustas de la vida y de la Patria, intentan utilizar armas prohibidas en lucha libre por el interés. Porque, aunque parezca increíble, existen todavía hombres que, por vivir alejados de la realidad, no se dan cuenta de que está ya iniciada y en marcha la gran etapa de la justicia que ha de barrer de España todas las co-

parabe joya que pende de nuestra gloriosa bandera. Es la Medalla de Oro de primera clase del Mérito en el Trabajo. Y la satisfacción más grande que experimenté en toda mi vida fué al sentir tan cerca el calor del abrazo que recibí de nuestro Caudillo al entregarme por sus propias manos el Diploma de Empresa ejemplar.»

Terminó diciendo: «Levantad los corazones. Unid vuestra voluntad y vuestra decisión a la nuestra, como nuestro pensamiento está siempre fijo en vosotros y en vuestras necesidades. Ahí está nuestra obra. La seguiremos o la rectificaremos, según vosotros y nosotros acordemos, con la hermandad propia de quienes, como vosotros y nosotros, defendemos una misma causa. Juntos triunfaremos como hasta ahora y juntos llegaremos a la meta de la mutua participación, cobijados bajo los pliegues de esa inmaculada enseña del trabajo que es la enseña de España. ¡Viva la cultura y el trabajo! ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva Vall de Uxo!»

Al terminar su discurso, don Silvestre Segarra Bonig fué clamorosamente aplaudido.

Al disponerse a dirigir la palabra el camarada José Antonio Girón, fué saludado con una gran ovación.

### SIN JUSTICIA SOCIAL NO HABRA PAZ

Yo diría a los que con tal estrechez piensan, que, si no puede ablandar la dureza roqueña de su incomprensión esta gran verdad que solamente bajo las lumbreras de la justicia puede vivir la paz social y una Patria libre medite al menos, en su sordidez fenicia, que quizá pueda ser fenicia, en que quizá pueda ser un buen negocio el comprar en buena moneda de equidad el propio interés, la propia paz y la propia alegría. Porque se halla fuera de duda la afirmación de que, hasta que los elementos del mundo económico se alizcen, clavados en un afán y una fe que encuadren todas las inquietudes legítimas; hasta que una oleada de justicia limpia de amarguras las vidas y de rencor las almas, que nadie espere paz ni prosperidad que nadie pida luz de alegría, porque no habrá más que miseria, lóbreguez e incomprensión en una Patria triste, pequeña y dividida.

Pero para que en claros meridianos de bienestar colectivo y armonía social se centren las vidas, los pensamientos y las voluntades de los hombres, es imprescindible que la ley más inexorable presida la vida de la Patria; hay que borrar muchos convencionalismos irritantes grabados en la carcomida entraña de un rutinarismo de siglos; hay que entronizar nuevos sentidos en la estimación de las categorías sociales, marcadas exclusivamente por su mayor grado de honradez, de laboriosidad, de inteligencia y de patriotismo. Esta transformación social constituye el requisito indispensable para forjar la prosperidad colectiva; porque renovarse o morir es un axioma demasiado cierto, y constituye en todas las edades el eterno dilema a que están sometidas todas las generaciones y todos los pueblos.

### IRRITANTE DESIGUALDAD EN EL ESFUERZO LABORAL

Precisamente vibra en el acto de hoy la onda portadora de esa nueva inquietud, porque aquí no se inauguran solamente unos edificios; queda inaugurado algo más: una nueva postura de los espíritus. Pero hay más: esta preocupación patronal por el bienestar de sus trabajadores deshace la gran mentira que enfrenta en la unidad económico-laboral a oficiales y soldados, mantenida por los piratas de la agitación, que necesitan de las hambres, de

la opresión y del rencor para comerciar con la emoción rebelde de multitudes esclavas; por los mequetrefes desocupados que, a cuenta del esfuerzo de todos, exhiben por el mundo la frivola banalidad de sus vidas vacías; por esa caterva de privilegiados a quienes la injusticia mantiene francos de servicio, en eternas vacaciones, disfrutando un irrisorio permiso indefinido en el ejército español del trabajo.

Ninguno de ellos podrá tolerar la unión de empresarios y obreros en apretado haz de solidaridad española, porque saben que, ese día venturoso para la Patria y para todos los hombres honrados, el sacrificio y la incomodidad que gravitan hoy exclusivamente sobre los patriotas dignos, habría de distribuirse entre todos los españoles, truncando la apacible existencia de los bergantes y de los parásitos. Porque en la España nueva no podrá haber ciudadanos sentados en cómoda inacción y hombres de rodillas en agotador esfuerzo; todos habrán de mantenerse en pie, firmes, al servicio de la economía nacional, si quieren defender su propio interés, porque la riqueza creada por el esfuerzo colectivo será patrimonio de los hogares laboriosos y no podrá ser sustraída con habilidad de cartarista por viles aprovechados, ni arrebatada a zarpazos por unas cuantas patrañas.

### HERMANDAD Y OBRA SOCIAL

No quiero terminar sin expresar mi simpatía a la empresa Segarra, que con tanta generosidad ha contribuido al bienestar de sus obreros. Porque para nosotros, a quienes tantas voces tachan de clasistas, extremistas o lo social, porque no estamos conformes como ese viejo sentido limosnero y ocasional de entender la justicia—el pobrecito obrero y los donativos en calderilla—, la mayor alegría es poder estrechar sinceramente a unos españoles la mano, y decirles: No hagáis caso de los avarientos. Este es el camino de la hermandad, la obra social estable y eficaz, en la que, porque servís el interés de vuestros hombres y el vuestro propio, rompéis una lanza por España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

### El Caudillo felicita a la empresa Segarra

Don Silvestre Segarra recibió ayer el siguiente despacho: «Madrid, Jefatura Estado, Depositado el 11-11-45. General Jefe Casa Militar Generalísimo a Silvestre Segarra.

### TEXTO

Por encargo de Su Excelencia el Jefe del Estado, felicito a ustedes muy cordialmente con motivo inauguración varias obras e instalaciones que prueban el avance rápido y eficaz en su labor industrial, modelado por todo concepto, y en su obra social, positiva y ejemplar, tan beneficiosa para la Patria.—Tentado general Moscardó.»

A última hora de la tarde emprendió el viaje de regreso a Valencia el señor ministro, a quien le tributaron una afectuosísima despedida entre aclamaciones al Caudillo y a España.

Por la noche, el camarada José Antonio Girón cenó en el Club Náutico, reunido con el jefe provincial y gobernador civil, director general del Instituto de la Vivienda, delegado provincial del Trabajo, delegado provincial de Sindicatos, delegado provincial de Institutos de la Vivienda, jefe provincial de la Obra del Hogar y el delegado provincial del Instituto de Prevención.

Luego asistió a la función celebrada en el teatro Serrano.

**SIDRA VICTORIA**  
Suprema calidad

CRONICA DE LONDRES

RUSIA DESCONOCE EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA

Aunque hace todo lo posible para descubrirlo

HASTA AHORA TODOS LOS ESFUERZOS DE LOS HOMBRES DE CIENCIA RUSOS HAN SIDO ESTERILES

La prensa soviética no disimula su resentimiento ante la reserva de los anglosajones

Londres, 10 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). — ¿Conoce Rusia el secreto de la bomba atómica? ¿Está en camino de conocerlo? Estas interrogantes, que siguen aún sin contestar de una manera clara y terminante, pueden, sin embargo, tener una respuesta bastante ajustada a la realidad, a través de la prensa soviética y de algunas otras manifestaciones que pueden servir de ejemplo para conocer la situación actual de la U. R. S. S. en relación al aprovechamiento de la energía atómica.

De tales indicios cabe deducir, sin temor a un gran error, que la Unión Soviética desconoce hoy el secreto de la famosa bomba, a pesar de que viene haciendo todo lo posible por descubrirlo. Tal estado de ignorancia, junto con el resultado negativo de las investigaciones, estudios y experimentos llevados a cabo hasta ahora dentro de la U. R. S. S., tanto por científicos soviéticos como extranjeros, es la causa de ese resentimiento que no pueden velar los rusos en sus periódicos y en sus emisiones de radio por esta contumacia de los aliados occidentales en guardar para ellos solos el codiciado secreto de la bomba atómica.

No deja de ser curiosa en este punto la evolución que ha experimentado este tema en la prensa rusa, desde los breves ecos in-

trascendentes que mereció el nuevo artefacto a raíz de su utilización en Hiroshima, hasta el momento del último discurso de Molotov, en el que con tanta extensión se estudió este asunto.

La reacción de la prensa soviética ante el hecho de Hiroshima fué de menosprecio apenas velado, llegando incluso a emplearse por algún comentarista un tono de franca ironía. Esta actitud contrastaba con el furor polémico que se produjo en la prensa occidental, dedicada a todo género de conjeturas acerca de las posibilidades militares y de otra índole de la energía nuclear.

Tal postura de altanería displicencia fué modificándose lentamente, hasta que, hace pocas semanas, la revista «Nuevos Tiempos» publicó un artículo editorial en el que, entre bromas y veras, ya se concedía beligerancia al tema. El autor, Alexander Sobolev, glosaba opiniones yanquis y comunistas afirmando que, al parecer, los norteamericanos se proponen implantar la democracia en todo el mundo por medio de la bomba atómica. El tema siguió cobrando más volumen informativo y de comentarios en los periódicos soviéticos, culminando con la publicación de un extensísimo artículo que, bajo el título «Diplomacia del átomo», firma el coronel Mikhail Tolchenov.

Tras una prolífica exposición de antecedentes, sienta el autor, en-

tre otras afirmaciones, la de que los elementos reaccionarios pretenden monopolizar el secreto de la bomba atómica con la mira de utilizarla como medio de coacción en sus actividades diplomáticas, a manera de amenaza velada de intervención armada. En este mismo artículo se insiste de un modo reiterativo que no sabe hablar de la bomba atómica como arma puramente defensiva, ya que tiene un carácter eminentemente agresivo y atacante.

Sin embargo, lo más interesante de cuanto en la prensa rusa se ha publicado acerca de la bomba atómica, ha aparecido, sin género de duda, en la revista «Priroda» que publica la Academia de Ciencias. En varios números de esta publicación es donde se refleja de manera más patente que los hombres de laboratorios rusos están haciendo grandes esfuerzos — hasta ahora, al parecer, no coronados por el éxito — por descubrir el secreto de la desintegración del átomo.

Y no datan de ahora estas investigaciones, pues en la citada revista se recogieron en una extensa reseña las diversas intervenciones que desarrollaron algunos miembros de la Academia de Ciencias en una sesión que ya en el año 1943 fué dedicada exclusivamente a este tema. De la lectura de los trabajos insertos en «Priroda», relativos a la energía nuclear, parece deducirse que los rusos tratan de aparentar que «están al tanto de todo y que ellos ven también algún secreto que guardar, pero en el fondo se deja traslucir el amargo peso del resentimiento ante la reserva que guardan Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá y ante la impotencia actual de la U. R. S. S. para igualarse en este terreno a las mencionadas naciones.

Noticario fallero

JUNTA CENTRAL FALLERA

Todas las comisiones que organizan donativos a sus abonados, se servirán atender a las instrucciones que al efecto han recibido para estos casos, para lo cual recogerán en estas oficinas; los impresos correspondientes.

Igualmente, para los donativos ya organizados y puestos en circulación, deberán legalizar la situación de éstos.

La fiesta de los artistas norteamericanos



Frank Sinatra y Frederick March, con el escultor Jc. Davidson, en una fiesta celebrada en el New York S. Astor Hotel, por los artistas norteamericanos. — (Foto Cifra)

CRONICA DE HAIFA

UNA PATRIA PARA LOS JUDIOS

Esta es la finalidad que persigue el sionismo

Como única manera de acabar con su triste condición de fugitivos

Unos doscientos sesenta y cinco mil semitas han entrado en Palestina

Haifa, 10 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). — Hasta que los judíos no tengan un hogar permanente y propio, un hogar nacional que recoja a todos los individuos de esta raza, no cesará la continua repetición de los estallidos antisemitas como el presenciado recientemente en Egipto, afirma el secretario político de la agencia judía, doctor Leo Kohn, en una entrevista con el correspondiente de la United Press.

«He visto informes — dice Kohn — que hablan de condiciones de vida espantosas en toda Europa, de oleadas de antisemitismo que, en algunas partes, están alcanzando caracteres de virulencia extrema hasta el caso de que las últimas noticias hablan de nuevos pogromos o matanzas de judíos. Tienen que pasar generaciones antes de que el veneno nazi quede desarraigado por completo de Europa.»

Dice Kohn que la finalidad del sionismo es gestionar sobre una base nacional permanente, los medios de terminar con la actual situación del pueblo judío, fugitivo siempre en todas partes del mundo. «El sionismo trata — sigue diciendo Kohn — no meramente de dar un hogar al fugitivo judío, individualmente, sino de conseguir que todo el pueblo semita deje de ser un simple refugiado.»

Se ha dicho — comenta el se-

cretario político de la agencia judía — que, desde 1931, han entrado en Palestina cuatrocientos cincuenta mil judíos, pero la realidad de esta cifra es tan sólo de doscientos sesenta y cinco mil. De este total sesenta mil procedían de la Gran Alemania de la preguerra, y respecto a la influencia que hayan podido ejercer los sionistas en contra del progreso árabe, Kohn niega que esto haya sido así. Por el contrario — sigue comentando — en los países gobernados por árabes, se reduce a los judíos alguna situación de minoría completamente separada del resto de la nación.

Los judíos desean poseer una patria en que no sean «minoría» separada, sino que puedan disponer de su destino y ser independientes en todo de los demás.

El sionismo no tiene ambiciones políticas ni económicas — manifiesta Kohn al correspondiente en su entrevista exclusiva para United Press —. «Su única finalidad es liberar a nuestro desgraciado pueblo, carente de patria y hogar, de su larga herencia de degradación y persecuciones, dándole posibilidades de vida creativa. Es, tanto profundamente convencidos de que, al conseguir nuestra propia salvación, podemos, también, contribuir considerablemente al renacimiento de todo el Oriente Medio, en general, y al progreso de cuantos seres lo habitan.»

José María Pemán inaugurará Aula de «Mediterráneo»

El excelentísimo señor don José María Pemán, director de la Real Academia Española, que invitado por el magnífico rector de nuestra Universidad dará en ésta una conferencia, el viernes 23, sobre el tema «Médicos y poetas ante el dolor y la muerte», ha accedido gustoso a inaugurar el sábado 24 a las siete de la tarde, el Aula de «Mediterráneo», que dirige la cátedra de Literatura de la Facultad de Filosofía y Letras.

El acto inaugural revestirá extraordinaria solemnidad, habiendo escogido el ilustre orador y poeta José María Pemán, para su disertación, el sugestivo tema de «El proceso de la creación poética», ilustrándolo con lecturas de poemas inéditos de los que es autor el citado señor Pemán.

Las sesiones de Aula de «Mediterráneo» continuarán en el presente año celebrándose semanalmente, con arreglo a un completo programa que prontamente anunciaremos, en el que se abarca las principales manifestaciones literarias de nues-

tra época, como son: La lírica es, pañolá contemporánea, que será explicada por catedráticos de Literatura de Institutos; la Literatura extranjera actual, a cargo de especialistas nacionales y extranjeros; la producción dramática de nuestros días y las literaturas regionales. Entre éstas se concederá especial extensión al comentario de la literatura valenciana moderna, que hará don Vicente Calvo Aca. Completarán estos cursos, conferencias de erudición literaria desarrolladas por personalidades de tan relevante mérito como, entre otras, la de don Angel Balbuena, catedrático de la Universidad de Murcia, y uno de los más sólidos prestigios de la crítica actual. También se ofrecerán recitales de obra inédita por sus autores.

Dada la importancia y el volumen de sesiones de Aula de «Mediterráneo», del presente curso en número de veinticinco como mínimo, y la regularidad con que se han de celebrar las mismas, se abre para la asistencia a dichos actos, dos clases de matrícula. Una individual, cuyo importe será de 25 pesetas, y otra colectiva, para dos o tres personas, a razón de 38 y 50 pesetas, respectivamente.

Tales matrículas darán derecho a la asistencia a todas las sesiones de Aula de «Mediterráneo», incluso a las solemnidades de apertura y clausura. Así como al curso monográfico que organizado por la Facultad de Filosofía y Letras dará el catedrático de Literatura doctor Sánchez Castañer sobre «Quevedo y su tiempo».

La matrícula queda abierta en la Universidad (Oficinas de «Mediterráneo»), a partir de la publicación de esta nota, todos los días laborables, de 12 a 1'30 y de 4 a 6, cerrándose los plazos de inscripción el jueves 22 del actual.

Lea usted

Jornada DIARIO DE LA TARDE

MUSICA EL CONCIERTO de la Orquesta Municipal

El público de los conciertos populares del maestro Lamote, ayer, escuchó música de Tchaikowsky, cuyo sinfonismo, en su mitad, deriva por cauces europeos. Este ruso aspira a una brillantez occidental, francoalemana, un tanto a lo Berlioz por fuera y a lo Beethoven por dentro. Busca y encuentra para sus Sinfonías, plasticidad instrumental, estructura sólida, carácter extremadamente dramático y alguna originalidad. El minué de la «Injonia clásica, convertido en scherzo por Beethoven, a veces, en Tchaikowsky, se hace vals. Con retazos de sus primeras óperas — tan del gusto de Stravinsky — construye dos Sinfonías. La Tercera utiliza temas polacos. Es en la Cuarta, Quinta y Sexta — esta última fué la que se tocó — cuando al color nacional, prefiere el tono romántico y la expresividad profunda. La intensidad creciente del Tchaikowsky más célebre, éste que culmina en la «Patética», pero ha conseguido un poderoso efecto sobre la sensibilidad de los grandes públicos. Sin embargo, estas gentes de Apolo, tan dispuestas al aplauso, ayer, sólo tuvieron una mayor generosidad al terminar el tercer movimiento de la Sinfonía, ejecutada como en lectura que se juzga poco interesante, como queriendo no hacer, nos partícipes del dolor impreso en su partitura. Por eso, las manos amables del acostumbrado

fervor que perona desahíos de mecánica orquestal — ataques, ajustes y desajustes que a estas alturas ya van siendo im-perdonables —, más que el alma conmovida, parecían traducir en aquel momento antes aludido, una fuerte impresión auditiva.

Debussy con su «Preludio a la siesta del fauno», apareció precisamente cuando llegaban a París las músicas pintorescas, exóticas, atractivas, del grupo de «los cinco» — a cuya escuela no se vinculó Tchaikowsky —, descanso por medio, venía muy bien separado de la «Patética», ya que artísticamente una y otra obra son irreconciliables. En vida, uno de estos músicos tampoco se interesó por el otro. «Claudio de Francia», a quien tanto agrada Mussorgsky, hace su viaje a Rusia acompañado de madame von Meck, la protectora de «El solitario de Klin», y ni siquiera lo visita.

Hasta aquí, el concierto de la Orquesta Municipal transcurrió en grisa mayor. Las francas aprobaciones, el clima del agrado habitual, se logró al conocer los legatarios interesados, el musicalmente irrevocable «Testament d'Amérique» y la difícil «Andalucía» de don Juan Lamote, donde el violonchelista Sorni se domicilia con éxito. Así, al final, todo quedó en un punto de auténtico y renovado entusiasmo, plenamente justificado como en anteriores ocasiones, al reproducirnos el director y su orquesta el delicioso pasaje sonoro que Mendelssohn ofreciera como lugar ideal para las travesuras de «Puck», el dueño de Shakespearo.

FEDERICO

Revista de Arte y Decoración PLASTICA 32 páginas — 5 pesetas

# Importante acto de confraternización en la industria de curtidos "Vicente Boluda, S. A."

## Asisten el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y el jefe nacional del Sindicato de la Piel

El pasado sábado, día 10, tuvo lugar un simpático acto de confraternización en la industria de curtidos «Vicente Boluda, S. A.», con motivo de conmemorarse la concesión de título de «Empresa ejemplar», concedido por el Caudillo en el pasado mes de julio. Consistió en una comida ofrecida

entando, con obediencia ciega, las consignas del Caudillo —tan profundamente interesado por las cuestiones sociales— y sirviendo a la Patria con el esfuerzo diario y con el trabajo constante.

Tanto el camarada Laporta como los anteriores oradores fueron muy aplaudidos.



El jefe provincial y gobernador civil, el sábado visitó la fábrica de curtidos de don Vicente Boluda, a quien el Caudillo le otorgó recientemente el título de Empresa modelo. — (Foto Finzas)

por la empresa a sus obreros en una de las naves de la fábrica.

A dicha comida asistió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón Laporta Girón; delegado provincial de Sindicatos, camarada Lamata; vicesecretario de Ordenación Social, camarada Aparisi; jefe y secretario de la tercera oficina delegada del Sindicato Nacional de la Piel, y delegado y secretario provincial del mismo Sindicato, que se sentaron a la mesa junto al director gerente de la empresa, don Vicente Boluda Martínez y demás elementos técnicos y obreros.

Terminada la comida, hizo uso de la palabra el señor Boluda, agradeciendo la asistencia de las distintas personalidades; y después, el camarada Lamata, con gran elocuencia, expresó la significación del acto, exaltando las virtudes cristianas tan necesarias para una mayor unión de los distintos elementos laborales que constituyen una empresa, poniendo como modelo por el Caudillo con el título de «Empresa ejemplar».

Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial, camarada Laporta, dirigió unas palabras. Expresó la satisfacción que le producía asistir a actos como aquél, que alivian la dura tarea del gobernante. Exaltó la hermandad como único medio de comprensión entre patrones y obreros, exhortando a seguir por el mismo camino emprendido, eje-

Terminada la comida llegó procedente de Madrid, el jefe nacional del Sindicato de la Piel, camarada Arcadio Carrasco, acompañado del jefe de la Sección Social, camarada Enrique García Serrano, que quiso sumarse personalmente a este simpático acto y felicitar a los componentes de una empresa que honra a las industrias de la piel.

# PROGRAMAS DE RADIO

## Radio Valencia

ESTA NOCHE. — A las 8: Emisión del radioyente. Discos solicitados. — 8:30: Ritmos y melodías, con la Orquesta Dolz para Radio. — 9:15: Canciones por los Chacareros. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:15: El disco nuevo. — 10:30: Retransmisión teatral.

MANANA SOBREMESA. — A las 2: Servicio Meteorológico de la Tercera Región Aérea. — 2:10: Obras de Brahms. — 2:30: Radio Nacional de España. — 3: Oyendo a Lola Flores. — 3:10: El disco nuevo. — 3:15: Melodías centroamericanas. — 3:30: Fantasía de «La verbena de la Paloma», Bretón. — 3:45: Canciones por Imperio Argentina.

## Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE: A las 8: Música popular española. — 8:15: Selección de «Los claveles», de Serrano. — 8:40: Música de rondallas. — 9:10 La voz de Mediterráneo. — 9:40: Micrófono deportivo, por Bardom. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:30. Programa de Bolsos Torres: Creaciones de Antonio Machín. — 10:45: Canciones a

# Vida Sindical

## SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Según comunica la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, la tarifa especial para el transporte por ferrocarril aplicable a los rebaños trashumanos, queda prorrogada hasta el 30 del corriente mes.

Para ampliación de informes, en este Sindicato, Paz, 42, tercero.

# Información Municipal

## EL PROYECTO DE CONVERSION DE LA DEUDA MUNICIPAL, APROBADO POR EL MINISTERIO DE HACIENDA

### Supone un ahorro, en intereses, de más de tres millones de pesetas

### La operación afecta a más de 200 millones, y es mediador el Banco de Crédito Local.

El sábado por la noche, el alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor, comunicó a los informadores la grata noticia de haber recibido un telegrama del subsecretario de Hacienda, señor Camacho, dándole cuenta de la aprobación por el Ministerio del proyecto de conversión de nuestra Deuda Municipal de Obligaciones en cédulas del Banco de Crédito

Local. El conde de Trénor expresó su gran satisfacción, ya que la citada operación es altamente beneficiosa para la hacienda municipal, puesto que supone un ahorro de más de tres millones de pesetas en concepto de intereses.

Nos indicó también que quería hacer pública la noticia inmediatamente, aun antes de tener detalles completos sobre la forma en que se realizará la operación, para evitar que los temedores de títulos puedan ser sorprendidos en su buena fe por la especulación.

La operación afecta a más de doscientos millones de Deuda Municipal.

## Farmacias de guardia

San Vicente, 9; Pelayo, 4; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; Avenida J. Antonio, 49; G. Via Germanías, 11; Lauria, 15 (chaffán P. y Genís); Músico Peydró, 28; plaza Jordana, 13; plaza Maestro Aguilar, 6; San Vicente, 108; Palau, 11, y Camino de Barcelona, 176.

(Servicio madrugada)

G. V. Fernando el Católico, 14; Gran Vía Germanías, 11; Lauria, 15 (chaffán P. y Genís), y San Vicente, 108.

## POBLADOS MARITIMOS

José Bealliere, 21; Avenida Puerto, 201, y Escalante, 264.

(Servicio madrugada)

Avenida Puerto, 201, y Escalante, número 264.

## SUBASTA PARA AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

Se anuncia al público que el día 10 del próximo mes de diciembre a las doce horas, se verificará en estas Casas Consistoriales la subasta para la amortización de 42 Obligaciones de la Deuda consolidada por resultas de Ensanche.

El plazo para la presentación de proposiciones termina el día 7 de dicho mes de diciembre, a las 13 horas, y su presentación debe efectuarse en el departamento especial de la secretaría municipal.

Las condiciones que regirán para dicha subasta se hallan insertas en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 6 del corriente mes de noviembre, y obran de manifiesto durante las horas de oficina, en la sección administrativa de Ensanche de este excelentísimo Ayuntamiento.

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

### INSPECCION PROVINCIAL

El día 6 de los corrientes se giró visita de inspección a la Jefatura Local de Liria, para comprobar de terminados extremos que interesaban a este Servicio.

Igualmente se han visitado los pueblos de Buñol, Chiva y Chirivella, durante los días 7, 8 y 9.

### SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que desean cursar los estudios de Enfermera puericultora, deberán solicitarlo por escrito a la delegada provincial de S. F.

Las instancias serán entregadas en la Delegación Local de S. F., Jefatura Provincial de Falange, piso séptimo.

# RELIGION

DIA 13.—San Diego, confesor; San Estanislao, San Eugenio, San Homobono, San Arcadio y San Rufo.—Rito semidoble. Ornamentos rojos. Misa de San Diego. Segunda oración. Sufragios de Santos y tercera por la lluvia. Prefacio común.

## ASOCIACION DE PROFESORES MUSICOS BAJO LA ADVOCACION DE SANTA CECILIA

Con gran fervor y piadoso entusiasmo prepara esta antigua y benemérita asociación la fiesta que, como en años anteriores, dedica en honor a su excelsa Patrona.

Con el fin de ultimar el programa de los solemnes cultos se invita a todas las asociadas que deseen inscribirse en el «cuadro de honor» de carrereras de Santa Cecilia, lo manifiesten en la secretaría del Conservatorio de Música y Declaración, durante los días laborables, de once de la mañana a

# SOCIEDAD

## PETICION DE MANO

Por los señores de Beltrán y para su hijo, don Crescencio, gerente de Procinés, S. A., en esta región, ha sido pedida a los señores de Ferrer la mano de su bellísima hija María Amparo, cruzándose entre ambas familias valiosos regalos. La boda ha quedado fijada para la próxima primavera.

# HACE UN CUARTO DE SIGLO

12 NOVIEMBRE 1945

En los transparentes de los periódicos locales apareció la siguiente noticia:

«En los Estados Unidos se ha abierto un concurso para coronar a la más hermosa de las mujeres. Cada una de las concursantes será fotografiada tres veces. La primera prueba representará a Venus de Milo sin brazos como la célebre estatua griega, solo que el ropaje que cubre las caderas de la habrá de subir hasta cubrir el pecho, siendo la tela transparente. En las otras dos pruebas, las bellezas americanas intentarían reconstituir con sus brazos y con su imaginación el aspecto auténtico que pudo tener la Venus antes de su mutilación.»

En la Plaza de Toros se reunieron los huertanos huelguistas, con autorización del gobernador civil, para dar cuenta a todos los del Gremio de las gestiones realizadas con el Ayuntamiento, acordada por unanimidad concurrir desde el día siguiente a todos los mercados de la capital.

El alcalde y el señor conde de Trénor rogaron en nombre de los huertanos al gobernador civil la libertad de los directivos huertanos, a lo que accedió gustoso el gobernador civil.

La prensa local alarmada por la noticia verídica circunlada de que a final de mes había de cerrarse la fonda de Porta-Cocli, lamentó de ello, y dirigiéndose a las autoridades les pedían que rescataran del Estado, no sólo el apoyo moral y material para evitar el cierre de dicho establecimiento, el que concurrían gran número de turistas ansiosos de contemplar el interesante Monasterio encerrado en uno de los lugares más pintorescos de España, sino que también conseguir que Porta-Cocli fuera convertido en parque nacional.

La policía se incursó en la asamblea social de los Sindicatos Unidos de la Alimentación y de la Distribución; de los sellos de octación, proclamas, libros, listas y demás documentos comprometidos, los cuales fueron puestos por el gobernador civil a disposición de la autoridad judicial.

Una vez de la tarde. Dada la proximidad de dicha fiesta, el plazo de admisión terminará el día 14 de los corrientes.

## CENTRO CULTURAL TOMISTA

Esta tarde, a las siete y media, el R. P. Mateo Febrer, dará la sesión semanal para caballeros en el salón de conferencias. Entrada libre.

## RETIRO ESPIRITUAL PARA EL CLERO

Mañana, martes, se celebrará este Retiro Espiritual mensual obligatorio para los sacerdotes de la ciudad.

Dará comienzo a las cinco y media en la iglesia del Salvador.

## ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de Santo Domingo de Guzmán, Mañana, el de Santo Tomás de Aquino.

## CUARENTA HORAS

Hoy terminan en el Hospital, y mañana dan comienzo en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

# MOVIMIENTO de buques en nuestro puerto

El domingo entraron en nuestro puerto los siguientes barcos: Vapor «Cabo Tres Forcas», de Sagunto, con carga general. Vapor «Cabo San Sebastián», de Alicante, con carga general. Veletero «Suárez», de Barcelona, con carga general. Vapor «Carmen», de Barcelona, con carga general. Saló vapor «Castillo de Troite», para Gijón, con lastre. Motonave «J. J. Sister», para Málaga con lastre. Motonave «San Bernardo», para Palma. Motovelero «Vicenta», para Castellón, con carbón. «Cabo San Sebastián» para Terragona, con carga general. Hoy lunes entraron los siguientes: Motovelero «Peregrin Gallea», de Villajoyosa, con tejas. Vapor de Villajoyosa, con tejas. «Villarreal de Alava», de Sfax con fosfato.

# XX.V Feria Muestrario Internacional de Valencia

## CONCURSO DE CARTELES

En relación con el concurso de carteles anunciadores de la XXIV Feria Muestrario Internacional, que se celebrará del 10 al 25 de mayo de 1946, y ante las consultas hechas a la secretaría de la Feria sobre el plazo de admisión de dichos carteles, se comunica a los interesados que dicho plazo terminará el día 4 de diciembre próximo, a las doce horas, debiéndose entregar en las oficinas del palacio ferial, General Elio, 2, Valencia.

La citada secretaría facilitará, asimismo, copia íntegra de las bases del concurso a quien las solicite.

**Invieta Radio**  
Sonido en relieve.  
3 VERDADERAS MARAVILLAS para 1946

AGENCIA OFICIAL Radio Electricidad  
Ribeira, 15 - TEL. 16043 - VALENCIA

# GACETILLAS

## ACADEMIA DE LA HISTORIA EN EL CENTRO ESCOLAR Y MERCANTIL

El próximo miércoles y como de costumbre, a las siete y treinta de la tarde, en el Centro Escolar y Mercantil, la Academia de la Historia verificará su tercera sesión, bajo la presidencia del doctor Ballesteros Galbrois. La primera parte estará dedicada a bibliografía y en la segunda el señor Jarque desarrollará su ponencia, en tribuna libre, «Los derechos de los bárbaros a Italia».

EL ANGEL  
**Fernandito Vicente Sabatini**  
Falleció esta madrugada a los siete años de edad

Sus desconsolados padres don Fernando y doña Manola; abuela paterna doña Pilar (ausente); abuelos maternos don Eugenio y doña Rosario; tíos don Manuel, doña Angeles, doña Rosario y don Víctor, participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El entierro se verificó hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Fidalgo, 11.

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE



40 Cfs. AÑO V NUM. 1.277 VALENCIA, LUNES 12 DE NOVIEMBRE DE 1945 Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 18. T. 10.617 y 15.599

## A cambio de su ayuda financiera EE. UU. deben conocer las estadísticas de producción de Rusia, especialmente la de guerra

### Y los propósitos de Moscú en cuanto a las ocupaciones territoriales

Recomendaciones de la comisión de política económica de la Cámara de Representantes

## Attlee está escribiendo el discurso que pronunciará mañana ante el Congreso

Washington, 12.—La «Comisión de política económica y de planificación de la postguerra» de la Cámara de Representantes ha recomendado al Congreso que, a cambio de la ayuda financiera proyectada, obtenga concesiones concretas tanto de Rusia como de Inglaterra. La citada comisión recomienda también al departamento de Estado que sus gestiones encaminadas a la creación de una conferencia mundial permanente de política económica.

Por lo que se refiere a Rusia, indica la repetida comisión que antes de concederle nuevos préstamos, los Estados Unidos deben conocer las estadísticas de producción de aquel país, muy especialmente en cuanto a producción de guerra, así como también los propósitos rusos en cuanto a la política de ocupaciones territoriales a largo plazo, exigiéndose además garantías para las propiedades e intereses norteamericanos en Rusia.—Efe.

#### LA AYUDA FINANCIERA A INGLATERRA

Washington, 12.—La comisión del congreso para la política económica de la postguerra dice en su informe publicado hoy que la ayuda financiera a Gran Bretaña y otras naciones europeas es necesaria para reparar las dislocaciones producidas por la guerra y que afectará al propio interés nacional de Norteamérica y a la estabilidad y reconstrucción mundiales.

El informe, después de hacer resaltar que el comercio de los Estados Unidos con Gran Bretaña era (Pasa a la 5.ª pág.)

## Fallece el príncipe Jerónimo Napoleón Bonaparte

París, 12.—La radio de esta capital anuncia el fallecimiento en Nueva York del príncipe Jerónimo Napoleón Bonaparte, a la edad de 67 años.—Efe.

## La mayor parte de Surabaya en poder de los angloindios

## Tres generales nipones serán juzgados por suministrar armas a los indonesios

Batavia, 12.—Las tropas angloindias, bajo la protección de las fuerzas aéreas, se han apoderado de la mayor parte de Surabaya, según se ha anunciado anoche, agregándose que la oposición ha sido muy ligera, y que las bajas inglesas eran al mediodía de ayer de un número y nueve heridos.

El comandante oficial inglés dice que las operaciones siguen su curso de acuerdo con el plan previsto, ante una resistencia escasa. En las calles han sido halladas armas japonesas en cantidad considerable, abandonadas por los indonesios. Se agrega que los ingleses se han apoderado de la central de teléfono, en perfecto estado. Sin embargo, los servicios de electricidad y suministro de agua no funcionaban con normalidad.—Efe.

#### SERÁN JUZGADOS TRES GENERALES JAPONESES

Batavia, 12.—Tres generales japoneses van a ser juzgados en breve en Singapur por haber suministrado armas y municiones a los indonesios. Dichos generales son: el general Nagano, jefe del 4.º ejército en Java; el general Yamamoto, jefe de Estado Mayor, y el general Makimura, jefe de las tropas niponas en Java central.—Efe.

#### LA ORGANIZACIÓN INDIA DE LONDRES

Londres, 12.—En una reunión convocada por la organización in-

dia y celebrada en la capital británica en la Csa Swaraj, se ha acordado protestar contra el empleo de tropas británicas e indias en las Indias orientales neerlandesas y apoyar la petición de independencia de los indonesios. A dicha reunión asistieron indios, birmanos, chinos, negros y algunos ingleses.

A. Fenner Brockway secretario político del partido laborista independiente, dijo que Sukarno era el «gran hombre de Oriente». «Los holandeses —añadió— que sufrieron bajo la dominación nazi, deben haber aprendido una lección y no olvidarla, concediendo la independencia a los indonesios».

El doctor Dubois, negro norteamericano, presidente del Congreso Panafricano, ha pedido que se restren inmediatamente las tropas británicas y se garantice la independencia en Indonesia, Indochina, India y Birmania.—Efe.

#### LOS AUSTRALIANOS Y JAVAVA

Sidney, 12.—Radio Melbourne anuncia que el ministro del Aire australiano, Arthur S. Drakeford, ha prohibido al personal de las reales fuerzas aéreas del país salir de éste para prestar servicio en Java con las fuerzas holandesas. Los jefes de la R. A. F. australiana habían pedido, al parecer, voluntarios para servir en la aviación de las Indias orientales neerlandesas.—Efe.

## EN UN FUTURO NO LEJANO

## Naves cohetes que volarán fuera de la órbita DE LA TIERRA

## A más de 4.000 kilómetros por hora

## Es probable la destrucción ATÓMICA DE LA TIERRA

## Declaraciones del GENERAL ARNOLD

Washington, 12.—El general Arnold jefe de la aviación norteamericana ha predicho que en un futuro no muy lejano se construirán naves aéreas cohetes, capaces de volar fuera de la órbita de la tierra, a más de 4.000 kilómetros por hora. «Además —dijo Arnold— es probable la destrucción atómica de la tierra».—Efe.

## MIL RABINOS JUDIOS hacen una marcha sobre Washington

## PIDEN LA DEROGACION DEL LIBRO BLANCO BRITANICO DE 1931

Washington, 12.—La vanguardia de la expedición de 1.000 rabinos procedentes de todos los Estados de la Unión, que han organizado una «marcha sobre Washington», coincide con las conferencias anglo-norteamericanas en la Casa Blanca, ha llegado a la capital de los Estados Unidos. Se proponen elevar a los poderes públicos un escrito concebido en los siguientes términos: Primero.—Promulgación de la ley que recoja la petición de Trumka sobre la inmigración, en el plazo de

## El ministro de Trabajo concede millón y medio de pesetas para la construcción de trescientas viviendas para obreros portuarios

## Y quinientas viviendas más, para productores en general, por iniciativa del Instituto Nacional de la Vivienda

El camarada José Antonio Girón, ministro del Trabajo, nos ha hecho saber, a través del jefe provincial del Movimiento, que concede 1.500.000 pesetas para la construcción de 300 viviendas con destino a los obreros portuarios de Valencia. El resto del total importe, correrá a cargo del Instituto Nacional de la Vivienda.

Por su parte, este Instituto ofrece construir 500 viviendas para obreros en general, vecinos de Valencia, sufragando el 40 por 100 de

tada por cuantos figuran en la organización federativa.

#### ALOCUCION DEL MINISTRO DE TRABAJO

Acto seguido el camarada Girón dirigió unas palabras a los concurrentes, comenzando por agradecer el saludo fraternal del jefe provincial del Sindicato del Arroz, señor conde de Trénor.

Expresa su satisfacción por hallarse entre camaradas a quienes les une un mismo afán: el de servir a



El camarada Girón, ministro de Trabajo, en su visita a Industrias Segarra, de Vall de Uxó, donde se le tributó un entusiasta recibimiento. — (Fotos Finezas)

su valor a condición de que las obras se inicien antes de fin de año

#### EL MINISTRO DE TRABAJO VISITA EL BLOQUE DE VIVIENDAS DE CHIRIVELLA

Esta mañana, a las doce, el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha visitado el bloque de viviendas para indígenas levantado en el término de Chirivella. Le acompañaban el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón; el director general del Instituto de la Vivienda, camarada Mayo, y otras jerarquías.

A las dos de la tarde visitó los locales de la Federación Arrocería, siendo recibido por el jefe nacional del Sindicato del Arroz, señor conde de Trénor, y Junta rectora.

A continuación, en el salón de conferencias, tuvo lugar un breve acto. Presidió el camarada José Antonio Girón, que tenía a su derecha al jefe provincial y al señor conde de Trénor, y a su izquierda, miembros representativos de la Cooperativa Arrocería y de la Mutualidad y Federación Sindical.

El salón se hallaba completamente ocupado por el momento de las referidas entidades.

#### PALABRAS DEL ALCALDE

Inició el acto el jefe nacional del Sindicato del Arroz quien dirigió un fervoroso saludo al ministro de Trabajo. Seguidamente pasa a exponer los deseos de la Federación, que no son otros que los de continuar su estrecha y entusiasta colaboración con la superioridad en pro del mejor servicio de España. Termina agradeciendo la ayuda pre-

España. Dice que este acto tiene gran trascendencia, ya que indica la predisposición de proseguir nuestra lucha por el bienestar general del país bajo el signo de la Hermandad Sindical.

Afirma que el esfuerzo de todos depende del futuro de la Patria. Exhorta a continuar unidos en el ideal de lograr una España mejor, agrupados alrededor del jefe del Estado. Termina pronunciando las invocaciones de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

El ministro almorzó en el Club Náutico, acompañado de autoridades y jerarquías.

Mediada la tarde emprendió su viaje de regreso a Madrid. (Amplia información de los actos de Vall de Uxó y del discurso del ministro de Trabajo, en 4.ª página)

## Aumenta el coste de la vida en Méjico

## En un 374 por 100 desde 1936

Méjico, 12.—El último informe mensual de la Confederación de las Cámaras de Comercio mejicanas, ha revelado que el coste de la vida en Méjico ha aumentado en 374 por 100 del nivel existente en 1936.—Efe.

## “PUEDE QUE HAYA PAZ EN CHINA”

## Dice el portavoz comunista

## Acuerdo con Chang-Kai-chek

Nueva York, 12.—Los comunistas chinos han declarado hoy que se ha llegado a un acuerdo con el generísimo Chang-Kai-chek con el fin de que el Consejo Consultivo político arregle la situación, y que dicho Consejo se reunirá el día 20 de noviembre, anuncia la agencia Reuter. «Si se suprimen las órdenes de eliminar a los bandidos, puede que haya paz» añadió el portavoz comunista.—Efe.